

让助残之光 温暖前行之路

□ 记者 赵铠焯

今年的5月19日,是第三十四次“全国助残日”。今年助残日活动的主题是“科技助残,共享美好生活”。

近年来,我区残疾人社会保障体系和基本公共服务水平不断提升,越来越多的残疾人通过不懈奋斗,实现了自我价值。这个特殊群体不断地在挫折中前行,在逆境中奋进,成为我区经济社会发展的参与者、贡献者和享有者。

我区开展第三十四次“全国助残日”主题活动

5月16日上午,我区开展第三十四次“全国助残日”主题活动暨区残联“送政策 送法律 送健康”进村(社区)系列活动,进一步展现残疾人风采,引领助残风尚,营造浓厚助残氛围。活动在牛塘镇青云园举行。

今年助残日主题为“科技助残,共享美好生活”。活动中,区残联“科技助残”项目正式启动。今年以来,区残联持续推进居家托养服务项目,增加了残疾人迫切需求的“纳米助浴”服务。该项服务颠覆了传统洗浴,一瓶矿泉水便可沐浴全身,其便携纳米温疗舱还具有疗愈、清洁、高安全性三重功效。截至目前,我区已为42位失能残疾人提供免费“纳米助浴”服务。此外,今年区残联还将推广应用大腿假肢——气压膝关节碳纤维储能脚,争取在6月底,为第一批申请的24名肢残人士全部安装到位。

为了更好地关爱和帮助残疾



人朋友,牛塘镇汇聚了社会各界的爱心人士和力量,共同发起并成立了“春晖塘”众爱助残联盟。活动中,“春晖塘”众爱助残联盟正式成立。该助残联盟旨在通过整合社会资源,搭建互助平台,推动残疾人事业的持续发展。

下一步,区残联将以推动残

疾人事业全面发展、高质量发展为主题,以增进残疾人福祉为导向,全面落实省、市残联决策部署,聚力完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,有序推进残疾人康复、教育、就业、文体、维权等工作,以残疾人事业发展新成效助力现代化武进新实践。

“同心助残 与爱同行”慈善义卖作品展 募集善款205万元

5月15日下午,我区第九届“同心助残 与爱同行”慈善义卖作品展闭幕。

本次慈善义卖作品展活动由区委统战部、区民政局、区慈善总会、区残联、区红十字会等部门和单位主办,区同心助残驿站承办,得到了省内外艺术家的热烈响应。共征集到50位艺术家的75件作品,吸引了30多个城市的6600名市民到场观展。截至5月14日,共募集各类善款205万元,将用于困

难残疾人家庭结对帮扶,提供上门康复志愿服务、无障碍改造、康复辅具适配、关爱精神障碍群众四类助残公益项目,并主动接受社会监督。

区同心助残驿站由区委统战部主管,九三学社武进区基层委员会主办。自2014年9月成立以来,探索创建了“333精准助残”模式。驿站累计获得各类资金近1200万元,帮扶困境残疾人家庭超1800户。

开展残疾人走访慰问活动

在第三十四个“全国助残日”到来前夕,我区区、镇两级残联分别开展走访慰问活动,为贫困残疾人、优秀残疾人代表及公益助残组织送上祝福。

5月16日,区残联党组书记王卫洪、理事长狄旭东带队,走访慰问了湖塘镇部分困难残疾人家庭,送上悉心关怀与慰问品。慰问组一行结合残疾人入户访视制度,详细询问残疾人的基本情况

和有关扶残助残政策的知晓情况、实施情况,并耐心倾听他们的诉求和心声,做好记录和跟进。

同时,各镇(街道)党政领导也对其辖区内困难残疾人家庭进行走访慰问,及时了解残疾人的困难,嘱咐相关工作人员尽心尽责帮助残疾人解决“急难愁盼”。据了解,此次区、镇两级残联共慰问了全区困难残疾人家庭2413户。

“全国助残日”活动集锦

◆ 雪堰镇开展公益义诊助残活动

为进一步提升残疾人的健康水平,提高残疾人自我保健能力。5月9日下午,雪堰镇残联组织100多名有需求的残疾人开展“守护健康,爱心助残”公益义诊活动。来自江苏省人民医院、

江苏省中西医结合医院的医务人员为残疾人提供测量血压、血糖、B超等检查服务,并根据他们的健康情况提供营养膳食和用药就医建议,帮助其解决就诊行动不便的实际困难。



◆ 南夏墅街道开展助残公益集市

5月15日,南夏墅街道残联联合心家园公益助残服务中心开展“阳光助残 共享美好”助残公益集市。助残公益集市聚焦残疾人就业服务,拓展残健融合发展渠道,搭建残疾人辅助性就业增收平台,是集资源、服务、需求为一体的公益平台。本次公益集市活动现场共设助残扶弱帮扶区、创业就业区、政策咨询



区、便民服务区及手工制作体验区,既链接了多方资源,也为残疾人的生活提供了便利。

◆ 武进国家高新区北区开展助残日关爱活动

5月16日,武进国家高新区北区开展“绿意融‘心’ 爱满舞台”助残日关爱活动。活动中,残疾人朋友的文艺表演

展现出他们自强不息、乐观向上的精神风貌。马杭中心小学的同学与残疾人朋友两两一组的爱心绿植同栽活动,表达了

对残疾人群体的关爱与支持,营造爱残助残的良好社会氛围。活动还对惠残政策进行宣传。

◆ 武进特教学校开展学生职业技能培训

为搭建毕业生就业生存平台,5月14日,武进特教学校九年级学生及家长走进武进区励

志残疾人之家、温馨残疾人之家开展职业技能培训活动。该活动为残疾学生搭建就业生存平台,

帮助他们掌握一技之长,提高自我发展能力和自主就业能力,为残疾学生铺筑就业圆梦之路。

◆ 武进区聋协开展科技奥秘体验活动

5月17日,武进区聋人协会组织聋人朋友走进常州电信博物馆,开展了一场趣味科技体验活动。

其中,智能家居馆里充满科技感的居家设备,让聋人朋友感受到科技给生活带来的便利。